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91.9:84(2) 

З655 

«Здесь, под небом чужим…» : литераторы первой волны эмиграции – до и после = 

«Here, under the strange sky…»: writers of the first wave of emigration – before and after : 

каталог выставки : (1–28 февраля 2023) / составитель Н. В. Бородулина. – Ростов-на-

Дону, 2023. – 22 с. 

 

Выставка «“Здесь, под небом чужим…”: литераторы первой волны эмиграции – 

до и после», посвящена писателям-эмигрантам первой волны (1918-1940 гг.). 

Русское зарубежье – огромный и существенный пласт русской культуры, 

которого мы были лишены долгие годы. Сейчас эта часть России возвращена к нам 

на страницах отечественных и зарубежных изданий. 

Экспозиция представляет вниманию посетителей издания произведений 

А. Аверченко, М. Алданова, К. Бальмонта, И. Бунина, Р. Гуля, М. Осоргина, 

А. Ремизова, Тэффи, И. Шмелѐва и др., опубликованные как до революции 1917 

года, так и в более позднее время вплоть до конца ХХ столетия. 

Каталог состоит из двух разделов, в каждом разделе материал представлен в 

алфавитно-хронологическом порядке. В отдельных случаях при росписи 

документов сохранена пунктуация и орфография описываемого документа, 

имеющая некоторые расхождения с современными правилами. Библиографическое 

описание документов составлено согласно ГОСТ Р 7.0.5-2008 «Библиографическая 

ссылка». 

 

The exhibition «“Here, under the strange sky…”: writers of the first wave of 

emigration – before and after» is devoted to emigrant writers of the first wave (1918-

1940s). 

Russia abroad is a huge and significant layer of the Russian culture which we were 

deprived of for many years. Now this part of Russia is returned by means of native and 

foreign issues.  

The exhibition shows publications of works of A. Averchenko, M. Aldanov, 

K. Balmont, I. Bunin, R. Gul, M. Osorgin, A. Remizov, Teffi, I. Shmelev etc., published 

before the Russian Revolution in 1917 as well as later, till the end of the 20th century. 

The catalogue consists of two parts, each part is organized alphabetically and 

chronologically. The old spelling and punctuation are used in some descriptions which 

differ from the modern ones. Bibliographic descriptions of books are made according to 

GOST Р 7.0.5-2008 “Bibliographic reference”. 
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1. Поэзия / Poetry 

 
 

 Бальмонт К. Д. Полное собрание стихов = [The Complete Poems] : [в 10 т.]. 

[Т. 7] : Жар-Птица : Свирель Славянина / рис. обл. работы К. Сомова ; надпись 

М. Добужинского ; исп. в 12 красок хромолитогр. И. Кадушкиным. СПб. ; М. : 

Скорпион, 1907. 234, [10] с.  

(Б 215 ; Р.364.361) 

Из содерж.: Заговор на посажение пчѐл в улей. Глубинная Книга. Саламандра. Славянское Древо. 

Световит. 

 

 Бальмонт К. Д. Полное собрание стихов = [The Complete Poems] : [в 10 т.]. 

Т. 9 : Птицы в воздухе. 2-е изд. М. : Скорпион, 1912. 153, [11] с., включ. обл.  

(Б 215 ; Р.327.580) 

Из содерж.: Хмельное Солнце. Стих венчальный. В ярких брызгах. Первовест. Летний снег. Ты 

далеко. Родное. Морские розы. Заклятие Месяца. 

 

 Бальмонт К. Д. Собрание лирики = [Poetry Collection] : [в 5 кн.]. М. : Изд. 

В. В. Пашуканиса, 1917-1918. 

Кн. 2. 1917. 152, [9] с., включ. обл.  

(Б 215 ; Р.60.753) 

Из содерж.: Болотные лилии. Вечерний свет погас. Лебедь. Зарождение ручья. Первая любовь. 

Оазис. Триолеты. Скрипка. Ночные цветы. Я жду. Данте. Свеча горит и меркнет. 

Кн. 4 : Горящие здания = [Burning Buildings] : лирика современной души. 

1917. 227, [5] с.  

(Б 215 ; Р.49.206) 

Из содерж.: Крик часового. Морской разбойник. Ангелы опальные. Сумрачные области. Можно 

жить с закрытыми глазами. Лесной пожар. Конец мира. Избранный. Заколдованная дева. Моя 

душа. Я не из тех. Лесные травы. Молебен. 

Кн. 6 : Только любовь = [Only Love] : семицветник. 1917. 206, [1] с.  

(Б 215 ; Р.49.207) 

Из содерж.: Цветные ткани. Очертания снов. Мгновенья слияния. Проклятия. Безрадостность. 

Приближения. Мировое кольцо. 
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 Бальмонт К. Д. Злые чары = [Vile Charms] : книга заклятий / Изд. журн. 

«Золотое Руно». М. : Типолитогр. Т-ва И. Н. Кушнерев и К°, 1906. 116, [4] с.  

(Б 215 ; Р.333.504) 

Из содерж.: Оргия Жизни. Одолень-трава. Чѐрные вороны.  Полночный час. В безмерном Всѐ. 

На Синем Море. 

 

 Бальмонт К. Д. Морское свечение = [The Sea Glow]. СПб. ; М. : Изд. Т-ва 

М. О. Вольф, [1910?]. 259, [3] с.  

(Б 215 ; Р.701.659) 

Из содерж.: Малые Зѐрна. Рубиновые Крылья. О Жестокости. О книгах для детей. Бретонские 

легенды. 

 

 Бальмонт К. Под северным небом = [Under the Northern Sky] : элегии, стансы, 

сонеты. СПб. : Тип. М. Стасюлевича, 1894. III, 81, [3] с. : ил.  

(Б 215 ; Р.2.980.529) 

Из содерж.: Фантазия. Нить Ариадны. Призрак. Горный король. Разлука. «Есть красота в 

постоянстве страдания…». Два голоса. Роса. Сказка Ночи. Смерть, убаюкай меня! 

 

 Бальмонт К. Д. Птицы в воздухе = [Birds in the Air] : строки напевные. СПб. : 

Шиповник, 1908. V, 228, [7] с.  

(Б 215 ; Р.327.581) 

Из содерж.: Дважды рождѐнные. Первовест. Морское. Стебель придорожный. Змеиная свеча. 

Через столетия столетий. Цветок лиловатый. Гребец. 

 

 Бальмонт К. Только любовь = [Only Love] : семицветник. М. : Гриф, 1903. 216, 

[4] с.  

(Б 215 ; Р.335.358) 

Из содерж.: Солнечный луч. Мои звери. Колдунья. Подо льдом. Лесные лилии. Я прихожу как 

призрак. Разлученные. Я ненавижу человечество. 

 

 Бальмонт К. Д. Ясень = [Ash: visions of a tree] : видение древа. М. : Изд-во 

К. Ф. Некрасова, 1916. 237, [6] с., включ. обл.  

(Б 215 ; Р.327.731) 

Из содерж.: Звѐздная пляска. Имена. Поющее Дерево. Колдующий. Снеговые руны. Алый 

изумруд. Танец искр. Скифская летопись. 
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 Бунин И. А. Полное собрание сочинений = [The Complete Works] : [в 6 т.]. 

Петроград : Изд. т-ва А. Ф. Маркс, [1915]. (Прил. к журн. «Нива» на 1915 г.) 

Т. 3.247, [1] с.  

(Б 924 ; Р.3.009.427 аллиг. 1) 

Из содерж. : Канун Купалы. Северная берѐза. Поморье. Сумерки. Новоселье. Тайна. Сатурн. 

Розы Шираза. Смерть. Берѐзка. 

Т. 4. 220, [1] с.  

(Б 924 ; Р.3.009.427 аллиг. 2) 

Из содерж.: Тень птицы. Пустыня дьявола. Геннисарет. 

 

 Бунин И. Избранные стихи для юношества = [Selected poems for youth] : с 

портр. авт. / под ред. И. А. Белоусова. М. : Утро, 1909. 149, [3] с., [1] л. портр.  

(Б 924 ; Р.327.674) 

Из содерж.: Сиротка. Иерусалим. Хризантемы. Сентябрь. С кургана. Родник. Подснежники. 

 

 Гиппиус З. Стихотворения = [Poems] / сост. Т. В. Пахмусс. Paris : YMCA-PRESS, 

cop. 1984. 140, [4] с.  

(Г 473 ; Р.2.953.219) 

Из содерж.: Мешается, сливается…. Цветы ночи. Прогулка вдвоѐм. Соблазн. Пьявки. Адонаи. 

Страшное. Южный март. Глаза из тьмы. Женскость. 

 

 Иванов Г. Лампада = [The Lamp: collected poems] : собрание стихотворений. 

Кн. 1. Петроград : Мысль, 1922. 123, [12] с.  

(И 138 ; ОФ.31.548)  

Из содерж.: Тонким льдом. Заставка. Ранняя весна. Снова теплятся. Кофейник, сахарница, 

блюдца. Павловск. Люблю. Фигляр. Песнь о пирате Оле. 

 

 Иванов Г. Стихотворения = [Poems] / сост. [и авт. вступ. ст.] 

Ю. М. Кублановский. Paris : YMCA-PRESS, cop. 1987. 143, [5] с. : портр.  

(И 138 ; Р.2.953.220) 

Из содерж.: «В небе над дымными долами…».  Литография. Клод Лоррен. «Тѐплый ветер веет с 

юга…». «Четверть века прошло заграницей…». «Отзовись, кукушечка…». «Я люблю эти 

снежные горы…». Стансы. 
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 Мережковский Д. С. Новые стихотворения, 1891-1895 = [New poems, 1891-1895]. 

[СПб.] : Изд. кн. маг. М. М. Ледерле, ценз. 1896. 104, [3] с.  

(М 454 ; Р.333.222) 

Из содерж.: Дети ночи. Голубое небо. Молчание. Осенью в Летнем саду. Нирвана. Пчѐлы. 

Нищий. Пролог на небе. 

 

 Набоков В. Стихотворения и поэмы = [Poems and narrative poems] / сост., 

вступ. ст., подгот. текстов и примеч. В. С. Фѐдорова. М. : Современник, 1991. 572, 

[1] с. : ил., портр.  

(Н 122 ; ОФ.2.905.858) 

Из содерж.: Горний путь. Капли красок. Ангелы. Гроздь. Из книги «Возвращение Чорба». Из 

книги «Poems and problems». Семь стихотворений. 

 

 Набоков В. Стихотворения = [Poems] / сост. Н. И. Толстой ; ред. 

Т. Н. Фѐдорова ; худож. А. Б. Геннадиев. Л. : Худож. лит., Лен. отд., 1990. 171, [1] 

с. : ил.  

(Н 122 ; ОФ.2.876.639) 

Из содерж.: Дождь пролетел. Пѐтр в Голландии. Пасха. Узор. Скитальцы. Крушение. 

Кинематограф. Око. С серого севера. 

 

 Набоков В. Стихотворения, рассказы = [Poems, tales] / Сост. и примеч. 

Н. И. Толстой ; вступ. ст. А. Д. Толстого; рис. Г. А. В. Траугот. Л. : Дет. лит., 

Ленингр. отд-ние, 1991. 302, [1] с. : ил.  

(Н 122 ; ОФ.2.897.560) 

Из содерж.: Дождь пролетел. Облака. Тихий шум. Как я люблю тебя. 

 

 Северянин И. Ананасы в шампанском = [Pineapples in champagne] : поэзы / 

[авт. послесл. Виктор Широков]. Репр. воспр. изд. 1915 г. М. : Книга, 1991. [2], 

142, [1] с. («Книж. редкости» : б-ка репр. изд.).  

(С 277 ; ОФ.2.876.613) 

Из содерж.: Розирис. Незабудки на канавках. 

 

 Северянин И. Златолира = [Zlotolira] : поэзы. Кн. 2. 1-е изд. М. : Гриф, 1914. 130, 

[8] с., [2] л. рекл.  

(С 277 ; Р.3.245.149)  

Из содерж.:  Эгопоползень. Симфония. Благодатная поэза. Письмо Фѐклы. Сонет. Сон 

мстительный. Авиатор. Прогулка мисс. Пока проходит поезд. 



7 
 

 Северянин И. Менестрель = [Minstrel] : новейшие поэзы. Репр. воспр. изд. 1921 

г. М. : Молодая гвардия, cop. 1989. 111 с.  

(С 277 ; Р.2.805.783) 

Из содерж.: Увертюра. Быть собой. Снежники Польши. Терцины – колибри. Сирень средь 

лютиков. Змей укусы. С эстонского.  

 

 Северянин И. Поэзоантракт = [Poetinterval] : 5 кн. поэз. М. : Наши дни, 1915. 

163, [7] с., [1] л. рекл.  

(С 277 ; Р.367.781) 

Из содерж.: Зарницы мысли. «Это было так недавно…». Лироирония. 

 

 Ходасевич В. Собрание стихов = [Collection of poems]. Репр. воспр. изд. 1927 г. 

М. : Молодая гвардия, 1989. 183, [1] с.  

(Х 674 ; Р.2.805.784) 

Из содерж.: Путѐм зерна. Тяжѐлая лира. Европейская ночь. 

 

 Ходасевич В. Тяжѐлая лира = [The Heavy lyre] : 4-я кн. стихов, 1920-1922 / [авт. 

послесл. В. А. Широков]. [Репр. воспр. изд. 1922 г.]. М. : Книга, 1990. 60, 2, [1] с. 

(«Книж. редкости» : б-ка репр. изд.).  

(Х 647 ; Р. 2.863.665 ; ОФ.2.865.893) 

Из содерж.: Музыка. К Психее. Буря. Сумерки. Горит звезда. Ласточки. Невеста. Баллада. 

 

 Цветаева М. Вечерний альбом = [Evening’s album: poems] : стихи : Детство. 

Любовь. Только тени / [послесл. А. А. Саакянц]. Репр. воспр. изд. 1910 г. М. : 

Книга, 1988. 230, [2] с. («Книж. редкости» : б-ка репр. изд.).  

(Ц 296 ; Р.2.788.450) 

 

 Цветаева М. Волшебный фонарь = [Magic light] : 2-я кн. стихов. Репр. воспр. 

изд. 1912 г. Paris : YMCA-PRESS, cop. 1979. 148 с.  

(Ц 296 ; Р.2.953.218) 

Из содерж.: Маме. На бульваре. Угольки. Детский юг. Путь креста. Последняя встреча. Кошки. 

Душа и имя. Первый бал. Литературным прокурорам. 

 

 Цветаева М. Лирика = [Lyrics] / сост.: И. В. Кудровой, Ю. И. Бродовской ; ст. 

И. В. Кудровой ; примеч. Ю. И. Бродовской ; ил. В. А. Мишина. СПб. : Вита 

Нова, 2006. [2], 478, [1] с. : ил., портр. (Рукоп.).  

(Ц 296 ; Р.3.125.290) 

Из содерж.: Молитва. Генералам двенадцатого года. «Я пришла к тебе чѐрной полночью». «Белая 

гвардия, путь твой высок…». Тебе – через сто лет. Маяковскому. Федра. Сахара. Попытка 

ревности. Родина. Читатели газет. «Шаг за шагом, мак за маком…». 
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 Цветаева М. Неизданное = [Unreleased: poems, plays, prose] : стихи, театр, 

проза. Paris : YMCA-PRESS, cop. 1976. 374, [5] с.  

(Ц 296 ; Р.2.953.222) 

Из содерж.: «Посвящаю эти строки…». Чародей . «Легкомыслие – милый грех…». «Жизнь 

приходит не с грохотом и громом…». «Без Бога, без хлеба, без крова…». Каменный ангел: (пьеса 

в 6 картинах). Повесть о Сонечке. 

 

 Цветаева М. И. Творческие тетради = [Creative notebooks]. Т. 1 : в 2 кн. / подгот. 

текстов: Е. И. Лубянниковой, Ю. И. Бродовской и Е. Б. Коркиной ; сост., вступ. 

ст., примеч. и прил.: Е. И. Лубянниковой и Ю. И. Бродовской. СПб. : Изд-во 

Пушк. дома, cop. 2018.  

Кн. 1 : Черновая тетрадь 1919 г. 192, 188, [4] с. : факс.  

(Ц 296 ; Р.3.267.005) 

Кн. 2 : Черновая тетрадь 1919-1921 гг. 192, 188, [4] с. : факс.  

(Ц 296 ; Р.3.267.006) 

 

 Чѐрный С. Сатиры и лирика = [Satire and lyrics] : кн. 1. (2-е изд.). СПб. : 

Шиповник, [1911]. 231 с.  

(Ч 533 ; ОФ.708.783) 

Из содерж.: Всем нищим духом. Быт. Авгиевы конюшни. Невольная дань. Послания. 

Провинция. Лирические сатиры. 

 

 Чѐрный С. Сатиры и лирика = [Satire and lyrics] : кн. 2. СПб. : Шиповник, [1911]. 

244 с.  

(Ч 533 ; ОФ.334.275) 

Из содерж.: Бурьян. Горький мѐд. У немцев. Иные струны (1906-1911). 

 

 Чѐрный С. Стихотворения = [Poems] / вступ. ст. и подгот. текста Корнея 

Чуковского ; примеч. Л. А. Евстигнеевой. М. ; Л. : Совет. писатель, 1962. 573, [2] с. 

(Б-ка поэта / осн. М. Горьким. Малая сер. Изд. 3-е).  

(Ч 533 ; ОФ.1.458.256) 

Из содерж.: Ламентации. Жѐлтый дом. Городская сказка. Панургова муза. Цензурная сатира. 

Бульвары. Уездный город Болхов. Из Финляндии. В Пассаже. Ошибка. Немецкий лес. У 

Нарвского залива. В операционной. Чепуха. Мистраль. Трубочист. Мартышка. Колыбельная. 

Лавочка. 
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2. Проза / Prose 

 

 Аверченко А. Т. Осколки разбитого вдребезги = [The shatters]. 3-е изд. М. ; Л. : 

Земля и фабрика, 1926. 58, [3] с., [1] л. рекл.  

(А 185 ; Р.320.586 ; Р.320.588) 

 

 Аверченко А. Т. Рассказы (юмористические) = [Humorous stories] : [в 2 т.]. Кн. 1. 

СПб. : Шиповник, 1910. 203, [3] с., [1] л. рекл.  

(А 185 ; Р.62.304) 

Из содерж.: Поэт. Здание на песке. Специалист. Дачный театр. Нервы. Вечером. Страшный 

человек. Весѐлый вечер. Красивая женщина. 

 

 Алданов М. А. Живи как хочешь = [Live as you want] : роман : [в 2 т.]. Нью-

Йорк : Изд-во им. Чехова, 1952. 

Т. 1. 381 с.  

(А 399 ; Р.2.952.959) 

Т. 2. 301 с.  

(А 399 ; Р.2.952.960) 

 

 Андреев Л. Полное собрание сочинений = [The Complete works] : с портр. авт. : 

[в 8 т.]. СПб. : Изд. т-ва А. Ф. Маркс, 1913. (Прил. к журн. «Нива» на 1913 г.) 

Т. 1. 272, [2] с., [1] л. фронт. (портр.)  

(А 567 ; Р.720.024 аллиг. 1) 

Из содерж.: Рассказы: Жили-были; Ангелочек; Молчание; Стена; Ипатов. Пьесы: Жизнь 

человека; Смерть человека: (вариант 5 картины «Жизни человека»); Чѐрные маски. 

Т. 2. 258, [2] с.  

(А 567 ; Р.720.024 аллиг. 2) 

Содерж.: Рассказы: Бен-Товит; Вор; Губернатор; Призраки; Мысль; Тьма; Рассказ змеи о том, 

как у неѐ появились ядовитые зубы. Океан: пьеса. 

Т. 3. 330, [2] с.  

(А 567 ; Р.720.025 аллиг. 1) 

Содерж.: Рассказы: Христиане; Жизнь Василия Фивейского; Иуда Искариот; Сын человеческий; 

Мои записки: повесть. Анатэма: пьеса. 
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Т. 4. 310, [2] с.  

(А 567 ; Р.720.025 аллиг. 2) 

Содерж.: Рассказы: Рассказ о семи повешенных; Так было; Красный смех: отрывки из найденной 

рукописи; Из рассказа, который никогда не будет окончен; Марсельеза; Иностранец; День гнева; 

Бездна. Пьесы: К звѐздам: драма в 4 действиях; Савва (Ignis sanat): драма в 4 действиях. 

Т. 5. 253, [3] с.  

(А 567 ; Р.720.026 аллиг. 1) 

Содерж.: Сашка Жегулѐв: роман в 2 частях. Царь Голод: представление в 5 картинах с 

прологом. 

Т. 6. 368 с.  

(А 567 ; Р.720.026 аллиг. 2) 

Из содерж.: Пьесы: Дни нашей жизни; «Gaudeamus»: комедия в 4 действиях. Ранние рассказы: 

Случай; Алѐша-дурачок: очерк; Что видела галка: из рождественских мотивов; Утѐнок; Осенняя 

слякоть. Фельетоны: Тирания мелочей и преступность индивидуальности; Люди теневой 

стороны; Инфлуэнтики, неврастеники и алкоголики; Слабый пол; Китайский роман; Диссонанс. 

Судебная хроника: Дело Скитских; Хозяин и работник; Обольщение несовершеннолетней; 

Грабѐж. 

Т. 7. 319, [1] с.  

(А 567 ; Р.720.027 аллиг. 1) 

Из содерж.: Любовь к ближнему. Прекрасные сабинянки. Оригинальный человек. Храбрый волк. 

Книга. Кусака. Баргамот и Гараська. Анфиса: пьеса. 

Т. 8. 325, [1] с.  

(А 567 ; Р.720.027 аллиг. 2) 

Из содерж.: Рассказы: На реке; Цветок под ногою; Проклятие зверя; Иван Иванович. Пьесы: 

Екатерина Ивановна: пьеса в 4 действиях; Профессор Сторицын: драма в 4 действиях.  Письмо 

о театре; Административный восторг. 

 

 Андреев Л. [Сочинения The Works : в 4 т.]. Т. 1 : Рассказы = [Tales]. СПб. : Изд. 

т-ва «Знание», 1906. [4], 268, [2] с., [1] л. рекл. : ил.  

(А 567 ; Р.356.825) 

Из содерж.: Большой шлем. Ангелочек. Валя. Бездна. Петька на даче. Жили-были. Стена. 

 

 Андреев Л. Рассказ о семи повешенных = [A Tale about seven hanged men] / 

рис. И. Е. Репина. М. : Тип. В. М. Саблина, 1909. [6], 95, [1] с., [1] л. фронт. (ил.).  

(А 567 ; Р.327.973) 
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 Бальмонт К. Край Озириса = [The Edge of Osiris] : египет. очерки. М. : 

[М. и С. Сабашниковы], типо-литогр. т-ва И. Н. Кушнерев и К, 1914. 323, [3] с., 9 

л. ил.  

(Б 215 ; Р.2.073.458) 

Из содерж.: Преддверье в Египет. Повествования Гробниц. Маяк в Пустыне. Забытые 

сокровища. Египетские песни. Египетская горлица. Слово египетского старца. Славословие 

Солнца и Луны. 

 

 Бунин И. А. Тѐмные аллеи = [Dark Avenues]. Нью-Йорк : Новая земля, cop. 

1943. 151, [1] с.  

(Б 924 ; Р.3.010.661) 

Содерж.: Тѐмные аллеи. Кавказ. Баллада. Апрель. Стѐпа. Муза. Поздний час. Руся. Таня. В 

Париж. Натали. 

 

 Бунин И. А. Храм солнца = [Temple of the Sun] : с 18 рис. в тексте. Петроград : 

Жизнь и знание, 1917. 174, [2], 8 с. : ил.  

(Б 924 ; ОФ.333.793) 

Из содерж.: Стихи: Храм солнца; Ая-София; Александр в Египте; Долина Иосафата; 

Караван; Мать. Очерки: Тень птицы; Зодиакальный свет; Мѐртвое море; Геннисарет. 

 

 Варшавский В. Ожидание = [Anticipation]. Paris : YMCA-PRESS, cop. 1972. 303 с.  

(В 265 ; Р.2.953.174) 

 

 Гагарин Е. Возвращение корнета ; Поездка на святки = [Cornetcy’s return; The 

Journey for Christmastide] / [предисл.: Николай Арсеньев]. Нью-Йорк : Изд-во 

им. Чехова, 1953. 289, [4] с.  

(Г 129 ; Р.2.952.914) 

 

 Гиппиус З. Н. Алый меч = [The Red Sword] : рассказы : (4 кн.). СПб. : Изд. 

М. В. Пирожкова, 1906. 480 с.  

(Г 473 ; ОФ.333.912) 

Из содерж.: Небесные слова. Сумасшедшая. В четверг. Всѐ к худу. Suor Maria. 

 

 Гиппиус З. Зелѐное кольцо = [The Green Ring] : пьеса в 4 д. : с послесл. 

«Зелѐное – Алое – Белое». Петроград : Огни, 1916. 146, [1] с.  

(Г 473 ; Р.817.868) 
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 Гиппиус З. Н. (Мережковская). Новые люди = [New People] : рассказы. СПб. : 

Тип. М. Меркушева, 1896. [4], 452, [1] с.  

(Г 473 ; Р.333.868) 

Из содерж.: Яблони цветут. Богиня. Простая жизнь. Смирение. Никогда: стихотворение. 

Цветы ночи: стихотворение. Месть. Легенда. Время. Мисс Май. 

 

 Гиппиус З. Чѐрное по белому = [Black on White] : пятая книга рассказов. СПб. : 

Изд. М. В. Пирожкова, 1908. [4], 270 с.  

(Г 473 ; Р.332.252) 

Содерж.: Не занимаются. Обыкновенная вещь. В казарме. На верѐвках. Ниниш. Влюблѐнные. 

Странничек. Вечная «женскость». Не то. Двое – один. Сокатил. Иван Иванович и чѐрт. 

 

 Гуль Р. Конь рыжий = [The Red horse]. Нью-Йорк : Изд-во им. Чехова, 1952. 

283, [3] с.  

(Г 952 ; Р.2.952.954) 

 

 Гусев-Оренбургский С. Глухой приход и другие рассказы = [The up-country 

parish and other tales]. Нью-Йорк : Изд-во им. Чехова, 1952. 301, [2] с.  

(Г 978 ; Р.2.953.140) 

Содерж. : Глухой приход. Ледоход. Дьякон и смерть. Капитан Кук. Судьба. Отшельник. 

Трагик. Суд. Дети. В гостях. Казак Колодин. 

 

 Зайцев Б. Древо Жизни = [The Tree of Life]. Нью-Йорк : Изд-во им. Чехова, 

1953. 203, [2] с.  

(З-311 ; Р.2.953.172) 

 

 Зайцев Б. Рассказы = [Tales] : [в 2 кн.]. Кн. 2. [СПб.] : Шиповник, 1909. 196, [1] с.  

(З-311 ; ОФ.332.362)  

Содерж.: Полковник Розов. Молодые. Любовь. Сестра. Гость. Аграфена. Спокойствие. 

 

 Зайцев Б. Тихие зори = [Calm day springs] : рассказы. Изд. 5-е. М. : Т-во «Кн-во 

писателей в Москве», 1918. 69, [1] с., [1] л. рекл.  

(З-311 ; ОФ.333.500) 

Содерж.: Волки. Мгла. Тихие зори. Священник Кронид. Хлеб, люди и земля. Деревня. Миф. 

Чѐрные ветры. Завтра. 
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 Зензинов В. Пережитое = [Living memories]. Нью-Йорк : Изд-во им. Чехова, 

1953. 414, [2] с.  

(З-727 ; Р.2.953.201) 

 

 Куприн А. И. Полное собрание сочинений А. И. Куприна = [I. A. Kuprin’s 

complete works] : с портр. авт. : [в 9 т.]. СПб. : Изд. т-ва А. Ф. Маркс, 1912. (Прил. 

к журн. «Нива» на 1912 г.) 

Т. 1. 336, [2] с., [1] л. фронт. (портр.).  

(К 953 ; Р.720.028 аллиг. 1) 

Содерж.: Молох. Конокрады. Болото. На покое. В цирке. Лесная глушь. Жидовка. Река жизни. 

Путаница. 

Т. 2. 329, [1] с.  

(К 953 ; Р.720.028 аллиг. 2) 

Содерж.: Поединок. Дознание. Ночлег. 

 

Т. 3. 314, [2] с.  

(К 953 ; Р.720.029 аллиг. 1) 

Содерж.: Суламифь. Штабс-капитан Рыбников. Гамбринус. Мелюзга. Ночная смена. Поход. 

Одиночество. Свадьба. Трус. Бред. Святая любовь. 

Т. 4. 311, [1] с.  

(К 953 ; Р.720.029 аллиг. 2) 

Содерж.: Изумруд. На переломе (кадеты). Прапорщик армейский. С улицы. Корь. Мирное 

счастие. На глухарей. Как я был актѐром. 

Т. 5. 355, [1] с.  

(К 953 ; Р.720.030 аллиг. 1) 

Содерж.: Гранатовый браслет. Листригоны. Олеся: повесть. Морская болезнь. Обида. Истинное 

происшествие. Осенние цветы: рассказ. К славе. Без заглавия. Ученик. 

Т. 6. 424 с.  

(К 953 ; Р.720.030 аллиг. 2) 

Из содерж.: Полубог. Лунной ночью. Чужой хлеб. Марианна. Чѐрный туман. Петербургский 

случай. Счастливая карта. Сильнее смерти. Allez! Белые ночи. Телеграфист. Над землѐй. 
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 Куприн А. Механическое правосудие = [Mechanical justice] / рис. 

Ф. Тихомирова. М. ; Л. : Гос. изд-во, 1929. 26, [1] с. : ил.  

(К 953 ; Р.32.377) 

 

 Куприн А. Молох = [Moloch: fragments] : отрывки из повести. М. : Изд-во 

ВЦСПС, 1926. 32 с.  

(К 953 ; Р.216.276) 

 

 Куприн А. Свадьба = [The Wedding]. Петербург : Изд-во З. И. Гржебина, 1920. 

32 с.  

(К 953 ; Р.335.232) 

 

 Куприн А. И., Свирский А. И. На покое = [During retirement] : сцена в 3 

действиях. [СПб.] : Тип. «Грамотность», 1908. 62 с. : ил. (Маленькая б-ка журн. 

«Театр и искусство»).  

(К 953 ; Р.216.264) 

 

 Мережковский Д. С. Александр I = [Alexander The First] : [в 2 т.]. Репр. воспр. 

изд. 1913 г. М. : СП «Интерграф Сервис», печ. 1990. 

Т. 1. [2], 334, [4] с.  

(М 454 ; Р.2.862.586) 

Т. 2. [2], 335, [3] с.  

(М 454 ; Р.2.867.938) 

 

 Мережковский Д. С. Не мир, но меч = [Not Peace but Sword] : к будущей 

критике христианства. СПб. : Изд. М. В. Пирожкова, 1908. [6], 208 с.  

(Р.238.180) 

Содерж.: Меч. Революция и религия. Последний святой. Ответ на вопрос. Предисловие к одной 

книге. 

 

 Мережковский Д. Павел I = [Pavel The First] : [ист. пьеса]. Петербург : Гос. изд-

во, 1920. 223, [1] с.  

(М 454 ; Р.217.503) 
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 Мережковский Д. С. Смерть Богов : Юлиан Отступник = [The Death of the 

Gods. Julian the Apostate]. СПб. : Изд. М. В. Пирожкова, 1906. [4], 365, [3] с. 

(Трилогия Христос и Антихрист / Д. Мережковский ; 1).  

(М 454 ; Р.2.856.620) 

 

 Мережковский Д. С. Царевич Алексей = [Tsarevich Alexei] : трагедия в 5 

действиях. Петербург : Гос. изд-во, 1920. 88, [1] с.  

(М 454 ; Р.333.339) 

 

 Мережковский Д. С. Царство зверя = [The Kingdom of the Beast] : [в 3 ч.]. [Ч.] 

3 : 14 декабря / [рис. заглав. с. работы худож. А. Н. Бенуа]. Петроград : Огни, 

1918. [8], 175, [3], 195, [1] с.  

(М 454 ; Р.330.730) 

 

 Набоков В. Весна в Фиальте : рассказы = [Spring in Fialta : short stories]. М. : 

Прометей, 1989. 143, [1] с.  

(Н 122 ; ОФ.2.806.988) 

Из содерж.: Весна в Фиальте. Круг. Тяжѐлый дым. Набор. Адмиралтейская игла. Уста к 

устам. 

 

 Набоков В. Дар = [The Gift]. М. : Ex Libris – изд. кн. ред. совет.-брит. совмест. 

предприятия «Слово», 1990. 331, [1] с.  

(Н 122 ; ОФ.2.861.975) 

 

 Набоков В. Другие берега = [Another brinks] : [сб.] / сост. В. В. Ерофеев ; 

[коммент. подгот. О. Дарк]. М. : Кн. палата, 1989. 287, [1] с.  

(Н 122 ; ОФ.2.807.210) 

Содерж.: Другие берега. Подвиг. Рассказы: Возвращение Чорба; Ужас; Облако, озеро, башня; 

Посещение музея. 

 

 Набоков В. Истребление тиранов = [Tyrants destroyed] : роман, пьеса, 

рассказы / худож. Пѐтр Перевезенцев. М. : РИФ, 1991. 269, [2] с. : ил.  

(Н 122 ; ОФ.2.887.382) 

Из содерж.: Приглашение на казнь: роман. Изобретение вальса: драма в 3 действиях. Рассказы: 

Соглядатай; Совершенство; Катастрофа; Гроза; Сказка; Посещение музея; Истребление 

тиранов; Ultima Thule. 
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 Набоков В. Облако, озеро, башня = [Cloud, Castle, Lake] : романы и рассказы / 

ред.-сост. и авт. предисл. Я. Маркович. М. : Моск. рабочий, 1989. 701, [2] с. : 

портр. (Б-ка «Моск. рабочего»).  

(Н 122 ; ОФ.2.840.507) 

Из содерж.: Романы: Защита Лужина; Камера обскура; Подвиг. Рассказы: Возвращение Чорба; 

Бахман; Ужас; Королѐк; Василий Шишков; Облако, озеро, башня; Пильграм. 

 

 Озерецковский Г. Червь земли = [The Worm of the earth] : повесть. Париж : [б. 

и.], 1969. 108, [1] с.  

(О-359 ; Р.2.953.154) 

Содерж.: Червь земли: повесть. Рассказы: Виргилий; Слабое воспоминанье; В городе без названия; 

Владимир Иванович Чепурин; Приглашение провести несколько дней в деревне; Хлеб; 

Потенциальная ведьма; Вилка; Невероятная история; Достойна; Что может изменить?; 

Учитель; Весть ангела. 

 

 Осоргин М. А. Заметки старого книгоеда = [Notes of an old book louse] / сост., 

вступ. ст. и примеч. О. Ласунского ; рец. В. Г. Уткова. [М.] : Книга, cop. 1989. 287, 

[1] с. : ил., портр., факс.  

(Р.2.808.138) 

Из содерж.: Представление читателю. Ныне и тогда. Сколь много ныне издаѐтся! Модный 

журнал. Наводнение 1824 года. Судьба редкостей. Старые календари. 

 

 Осоргин М. А. Охранное отделение и его секреты = [Secret Police Department 

and its secrets]. М. : Грядущее, 1917. 32, [2] с. включ. обл.  

(Р.339.109) 

 

 Осоргин М. Письма о незначительном, 1940-1942 = [Letters on insignificant] / 

предисл. М. Алданова. Нью-Йорк : Изд-во им. Чехова, 1952. 388, [1] с.  

(Р.2.952.865) 

 

 Ремизов А. Сочинения = [The Works] : [в 8 т.]. Т. 3 : Рассказы. СПб. : Сирин, 

1910-1912. 213, [3] с.  

(Р 545 ; ОФ.333.957) 

Содерж.: Крепость. Святой вечер. Без пяти минут барин. Придворный ювелир. Серебряные 

ложки. Музыкант. Опера. Казенная дача. Эмалиоль. Новый год. Бебка. Бедовая доля. 
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 Ремизов А. В поле блакитном = [In the blue field]. Берлин : Огоньки, 1922. [2-е 

изд.]. 134, [2] с.  

(Р 545 ; ОФ.34.809) 

 

 Ремизов А. Докука и балагурье = [Bothers and Jestings] : русские сказки. 

[Петроград] : Кн-во "Сирин", 1914. 278, [2] с.  

(Р 545 ; ОФ.338.675) 

Из содерж.: Русские женщины. Царь Соломон и царь Гороскат. Воры. Хозяева. Мирские притчи. 

Глумы. Сказ. 

 

 Ремизов А. За святую Русь = [For the Holy Russia] : думы о родной земле. 

[Петроград] : Изд. журн. «Отечество», [1915]. 57, [4] с.  

(Р 545 ; ОФ.338.678) 

Содерж.: За святую Русь. Николин завет. Никола милостивый – угодник Божий. Полонное 

терпение. Кубики. Свет необоримый. О днях последних. Червлѐный щит.  

 

 Ремизов А. Никола милостивый = [Nikola the Merciful] : (Николины притчи). 

Петроград ; М. : Изд. т-во «Колос», 1918. 31 с. («Коробейник» : чтение для города 

и деревни ; № 10).  

(Р 545 ; ОФ.338.727) 

 

 Ремизов А. Николины притчи = [Nikola’s parables] / [обл.: Сергей Чехонина]. 

[Петроград] : Тип. Гл. упр. погранич. охраны, обл. 1917. 127 с.  

(Р 545 ; ОФ.297.401) 

 

 Ремизов А. Подорожие = [Along the Road] : [сб.]. [СПб.] : Сирин, 1913. 254, 

[10] с.  

(Р 545 ; 333.958) 

Содерж.: Петушок. Пятая язва. Покровенная. Бисер малый. Таинственный зайчик. С очей на 

очи. 

 

 Ремизов А. Пруд = [The Pond] : роман. СПб. : Сириус, 1908. 284, [4] с.  

(Р 545 ; ОФ.335.125) 

 

 Ремизов А. Пятая язва = [The Fifth ulcer]. Берлин ; Петербург ; М. : Изд-во 

З. И. Гржебина, 1922 (обл. 1923). [2], 116 с.  

(Р 545 ; ОФ.223.770) 
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 Ремизов А. Сказки русского народа = [Tales of the Russian People]. Берлин ; 

Петербург ; М. : Изд-во З. И. Гржебина, 1923 (Berlin). 346, [5] с.  

(Р 545 ; ОФ.223.775) 

Из содерж.: Докука. Царские. Солдатские. Скоморох. Воры. Нечисть. Нежить. Балагурье. 

 

 Тэффи [Н. А.]. Карусель = [Merry-go-round] : [рассказы]. СПб. : Тип. журн. 

«Сатирикона», 1913. 203, [3] с. (Б-ка «Сатирикона»).  

(Т 984 ; Р.46.573) 

Из содерж.: Маляр. Летний визит. Крестины. Инкогнито. Жесть. Автор. Амалия. Взятка. 

Ораторы. 

 

 Тэффи [Н. А.]. На чужбине = [In a strange land] / на обл. портр. авт. работы 

худож. В. Сварога. Л. : Крас. газ., 1927. 57, [1] с., [3] л. рекл. (Весѐлая б-ка 

«Бегемота»).  

(Т 984 ; ОФ.319.874) 

 

 Тэффи [Н. А.]. Ничего подобного = [Nothing of the kind] : [рассказы]. 

[Петроград : Изд. журн. «Новый сатирикон»] , 1915. 183, [1] с.  

(Т 984 ; Р.46.570) 

Из содерж.: Восток. В ресторане. Сила воли. Бессонница. Соловьиные грѐзы. Кузьма Прутков. 

Подарки. Веселье. Юнгфрау. Шильонский замок. 

 

 Тэффи [Н. А.]. Проворство рук = [Quickness of hands]. М. ; Л. : Земля и 

фабрика, 1926. 31, [1] с. (Б-ка сатиры и юмора).  

(Т 984 ; ОФ.320.550) 

Содерж.: Проворство рук. Утешитель. Корсиканец. Тонкая психология. Морские сигналы. 

Талант. Кулич. О дневнике. 

 

 Тэффи Н. А. Юмористические рассказы = [Humorous stories] : [в 2 кн.]. Кн. 2 : 

[Человекообразные]. СПб. : Шиповник, [1916]. 224 с.  

(Т 984 ; Р.334.320) 

Из содерж.: Человекообразные. Факир. Антей. Светлый праздник. Ревность. Маски. Прачешная. 

Путешественники. 

 



19 
 

 Фѐдорова Н. Семья = [The Family]. Нью-Йорк : Изд-во им. Чехова, 1952. 350 с.  

(Ф 292 ; Р.2.953.225) 

 

 Ходасевич В. Ф. Державин = [Derzhavin]. 3e edition. Paris : YMCA-PRESS, 1986. 

313, [1] с., [1] л. портр.  

(Р.2.952.884) 

 

 Чѐрный С. Избранная проза = [Selected prose] / сост., послесл., коммент. 

А. С. Иванова. М. : Книга, 1991. 430, [1] с. : ил., портр., факс. (Из лит. наследия / 

редкол.: С. Г. Бочаров, В. Э. Вацуро, А. В. Лавров [и др.]). 

(Ч 533 ; ОФ.2.876.320) 

Из содерж.: Искания. Библейские сказки. Невероятная история. Самое страшное. Дневник Фокса 

Микки. Диспут. Провансальские страницы. Королева золотые пятки. Сумбур-трава. Катись 

горошком. Новейший самоучитель рекламы. Русская книжная полка. 

 

 Чириков Е. Юность = [“The Youth”] : роман. Нью-Йорк : Изд-во им. Чехова, 

1955. 395, [2] с.  

(Ч 731 ; Р.2.953.191) 

 

 Шмелѐв И. Избранные рассказы = [Selected stories by Ivan Shmelev]. Нью-

Йорк : Изд-во им. Чехова, 1955. 412, [2] с.  

(Ш 733 ; Р.2.953.213) 

Из содерж. : Мартын и Кинга. У плакучих берѐз. Страх. Милость преподобного Серафима. 

Однажды ночью. Каменный век. 

 

 Шмелѐв И. В новую жизнь = [Into the new life] : повесть. 3-е изд. М. ; 

Петроград : Гос. изд-во, 1923. 102, [2] с.  

(Ш 733 ; ОФ.296.677) 

 

 Шмелѐв И. Весенний шум ; Патока = [Spring noise; Molasses]. М. : АО 

«Универс. б-ка», 1917. 63, [1] с. (Универс. б-ка ; № 1019).  

(Ш 733 ; ОФ.320.218) 

 

 Шмелѐв И. Гражданин Уклейкин = [Citizen Ukleykin] : рассказы. М. : Новая 

Москва, 1923. 166 с. (Б-ка современников).  

(Ш 733 ; ОФ.296.676) 

Содерж.: Гражданин Уклейкин. Забавное приключение. На большой дороге. Ненастье. 
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 Шмелѐв И. Догоним солнце = [Let’s catch the sun] : [сб.]. М. : Кн-во писателей, 

1916. [2], 94, [2] с. (Нар. шк. б-ка).  

(Ш 733 ; ОФ.332.422) 

Содерж.: Догоним солнце. Солдат-Кузьма. Праздничные герои. На том берегу. 

 

 Шмелѐв И. Забавное приключение = [A Funny adventure] : рассказы / [вступ. ст. 

Г. Горбачѐва]. М. ; Л. : Гос. изд-во, 1927.  

(Ш 733 ; ОФ.296.558) 

Содерж.: Волчий перекат. Виноград. Подѐнка. Друзья. Гости. Слепые. Три часа. Лихой 

кровельщик. Забавное приключение. 

 

 Шмелѐв И. Как надо = [As it should be]. 2-е изд. М. : Т-во «Кн-во писателей в 

Москве», 1918. 16 с. (Дешѐвая б-ка ; № 19).  

(Ш 733 ; ОФ.329.092) 

 

 Шмелѐв И. Куликово поле = [Kulikovo field] : (рассказ следователя) ; Старый 

Валаам. Париж : YMCA-PRESS, cop. 1958. 245, [2] с.  

(Ш 733 ; Р.2.953.164) 

 

 Шмелѐв И. Лес = [The Forest]. 2-е изд. М. : Т-во «Кн-во писателей в Москве», 

1918. 24 с. (Дешѐвая б-ка ; № 20).  

(Ш 733 ; ОФ.329.093) 

 

 Шмелѐв И. На большой дороге = [On the road]. М. : Т-во «Кн-во писателей в 

Москве», 1918. 16 с. (Дешѐвая б-ка ; № 46).  

(Ш 733 ; ОФ.329.091) 

 

 Шмелѐв И. [Рассказы = Short stories : в 8 т.]. Т. 5 : Волчий перекат ; Виноград ; 

Розстани [и др.]. М. : Т-во «Кн-во писателей в Москве», 1914. 225, [7] с.  

(Ш 733 ; ОФ.332.437) 

Содерж.: Волчий перекат. Виноград. Весенний шум. Розстани. В деревне. 
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 Шмелѐв И. Рассказы = [Short stories] : [в 8 т.]. 2-е изд. М. : Т-во «Кн-во писателей 

в Москве», 1915-1916.  

Т. 1 : Распад = [Decay]. 1915. [4], 223, [5] с.  

(Ш 733 № ОФ.332.423) 

Содерж.: Распад. Гражданин Уклейкин. 

Т. 3 : Патока = [Molasses]. 1916. 206, [1] с.  

(Ш 733 ; ОФ.332.424) 

Содерж.: Человек из ресторана. Патока. 

 

 Шмелѐв И. Рассказы = [Short stories] : [в 8 т.]. М. : Т-во «Кн-во писателей в 

Москве», 1917-1918.  

Т. 4 : Пугливая тишина = [The Shy silence]. 2-е изд. 1918. 189, [1] с.  

(Ш 733 ; ОФ.296.865) 

Содерж.: Пугливая тишина. Подѐнка. Стена. Ненастье. 

Т. 6 : Карусель = [Merry-go-round]. 2-е изд. 1918. 194, [1] с.  

(Ш 733 ; ОФ.296.867) 

Содерж.: Карусель. Друзья. В усадьбе. Лес. По приходу. Поездка. Гости. Слепые. Лихорадка. Как 

надо. 
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